
ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΡΥΘΜΙΖΕΙ ΤΗΝ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΕΜΠΟΡΙΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ 

 ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΕΙ ΓΙΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ 

 
 Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής 

Κοινότητας με τίτλο- 
  
 «Οδηγία 2002/65/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου, της 23ης Σεπτεμβρίου 2002, σχετικά με την εξ  

αποστάσεως εμπορία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών προς τους 

καταναλωτές και την τροποποίηση των Οδηγιών 90/619/ΕΟΚ του 

Συμβουλίου, 97/7/ΕΚ και 98/27/ΕΚ» (ΕΕ L 271 της 09/10/2002, 

σ.16), 
  
 Η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως: 
  
 MEΡΟΣ  Ι    –  ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
  
Συνοπτικός 

τίτλος. 
1.  Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί της εξ Αποστάσεως 

Εμπορίας Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών προς τους Καταναλωτές 

Νόμος του 2004. 
  
Ερμηνεία. 2.  Στον παρόντα Νόμο, εκτός εάν από το κείμενο προκύπτει 

διαφορετική έννοια –  
  
 “Δημοκρατία” σημαίνει την Κυπριακή Δημοκρατία 
  
 “δικαστήριο”  σημαίνει δικαστήριο αρμόδιας δικαιοδοσίας 
  
 "Ευρωπαϊκή Επιτροπή" σημαίνει την Επιτροπή των Ευρωπαϊκών 

Κοινοτήτων. 
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 "καταναλωτής" σημαίνει κάθε φυσικό πρόσωπο το οποίο, κατά τις 

συναλλαγές που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του παρόντος 

Νόμου, ενεργεί για σκοπούς που θεωρούνται άσχετοι με την 

εμπορική ή επαγγελματική του δραστηριότητα. 
  
 "κράτος μέλος" σημαίνει κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
  
 "μέσο επικοινωνίας εξ αποστάσεως" σημαίνει κάθε μέσο, το οποίο 

μπορεί να χρησιμοποιηθεί χωρίς την αυτοπρόσωπη και ταυτόχρονη 

παρουσία του προμηθευτή και του καταναλωτή, για την εξ 

αποστάσεως εμπορία υπηρεσίας μεταξύ των μερών αυτών. 
  
 "προμηθευτής" σημαίνει κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, δημοσίου 

ή ιδιωτικού δικαίου, το οποίο, ενεργώντας στο πλαίσιο της 

εμπορικής ή επαγγελματικής του δραστηριότητας, παρέχει, με 

σύμβαση, υπηρεσίες που αποτελούν αντικείμενο συμβάσεων εξ 

αποστάσεως. 
  
  
  
 "σταθερό μέσο" σημαίνει κάθε μέσο που επιτρέπει στον καταναλωτή 

να αποθηκεύει πληροφορίες απευθυνόμενες προσωπικά σ΄ αυτόν, 

κατά τρόπο προσπελάσιμο για μελλοντική αναφορά, για  χρονικό 

διάστημα επαρκές για τους σκοπούς που εξυπηρετούν οι 

πληροφορίες, και το οποίο επιτρέπει την ακριβή αναπαραγωγή των 

αποθηκευμένων πληροφοριών. 
  
 "σύμβαση εξ αποστάσεως" σημαίνει κάθε σύμβαση που αφορά 

χρηματοοικονομικές υπηρεσίες και συνάπτεται μεταξύ ενός 

προμηθευτή και ενός καταναλωτή, στο πλαίσιο συστήματος εξ 

αποστάσεως πώλησης ή παροχής υπηρεσιών, οργανωμένου από 

τον προμηθευτή, ο οποίος χρησιμοποιεί αποκλειστικά, για τη 
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σύμβαση αυτή, ένα ή περισσότερα μέσα επικοινωνίας εξ 

αποστάσεως, περιλαμβανομένης και της σύναψης της σύμβασης. 
  
 "Υπηρεσία" σημαίνει την Υπηρεσία Ανταγωνισμού και Προστασίας 

Καταναλωτών του Υπουργείου Εμπορίου, Βιομηχανίας και 

Τουρισμού. 
  
 “Υπουργός” σημαίνει τον Υπουργό Εμπορίου, Βιομηχανίας και 

Τουρισμού 
  
 "φορέας ή προμηθευτής μέσου επικοινωνίας εξ αποστάσεως" 

σημαίνει κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, ιδιωτικού ή δημοσίου 

δικαίου, του οποίου η εμπορική ή η επαγγελματική δραστηριότητα 

συνίσταται στη διάθεση ενός ή περισσότερων μέσων επικοινωνίας 

εξ αποστάσεως σε προμηθευτές· 
  
 "χρηματοοικονομική υπηρεσία" σημαίνει κάθε υπηρεσία τραπεζικής, 

πιστωτικής, ασφαλιστικής ή επενδυτικής φύσεως ή υπηρεσία 

σχετική με ατομικές συντάξεις ή με πληρωμές. 
  
Σκοπός και 

πεδίον 

εφαρμογής. 

3.-(1)  Σκοπός του παρόντος Νόμου είναι η νομοθετική ρύθμιση της 

εξ αποστάσεως εμπορίας χρηματοοικονομικών υπηρεσιών προς 

τους καταναλωτές. 
  
 (2)  Σε ότι αφορά τις συμβάσεις εξ αποστάσεως, οι οποίες 

περιλαμβάνουν μια αρχική συμφωνία παροχής υπηρεσίας και 

ακολούθως διαδοχικές πράξεις ή σειρά διακριτών πράξεων της ίδιας 

φύσεως που κλιμακώνονται χρονικά, οι διατάξεις του παρόντος 

Νόμου εφαρμόζονται μόνο στην αρχική συμφωνία. 
  
 (3) Τηρουμένων των διατάξεων του εδαφίου (2), εάν δεν υπάρχει 

αρχική συμφωνία παροχής υπηρεσίας, αλλά οι διαδοχικές ή 
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διακριτές πράξεις της ίδιας φύσεως που κλιμακώνονται χρονικά, 

διενεργούνται μεταξύ των ίδιων συμβαλλομένων μερών, τα άρθρα 4 

μέχρι 8 εφαρμόζονται μόνο κατά τη διενέργεια της πρώτης πράξης: 

  
 Νοείται ότι, αν δεν έχει διενεργηθεί πράξη της ίδιας φύσης για 

περίοδο που υπερβαίνει τον ένα χρόνο, η διενέργεια της επόμενης 

πράξης θεωρείται ως η πρώτη μιας νέας σειράς πράξεων και  

εφαρμόζονται τα άρθρα 4 μέχρι 8. 
  
 ΜΕΡΟΣ ΙΙ   -   ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ 
  
Εκ των 

προτέρων 

πληροφόρηση. 

4. Ο προμηθευτής παρέχει στον καταναλωτή, σε εύθετο χρόνο και 

προτού ο τελευταίος δεσμευτεί από οποιαδήποτε προσφορά ή 

σύμβαση εξ αποστάσεως, τις πιο κάτω πληροφορίες: 
  
  (α) αναφορικά με τον προμηθευτή: 
  (i) την ταυτότητα και την κύρια δραστηριότητα του 

προμηθευτή, τη γεωγραφική διεύθυνση στην οποία 

είναι εγκατεστημένος, καθώς και κάθε άλλη 

γεωγραφική διεύθυνση σχετική για τις σχέσεις του 

καταναλωτή με αυτόν. 
  (ii) την ταυτότητα του αντιπροσώπου του προμηθευτή 

που είναι εγκατεστημένος στη Δημοκρατία και τη 

γεωγραφική διεύθυνση που είναι σχετική για τις 

σχέσεις του καταναλωτή με τον αντιπρόσωπο, όταν 

υπάρχει αντιπρόσωπος. 
  (iii) εάν οι επαγγελματικές επαφές του καταναλωτή 

έγιναν με οποιοδήποτε  επαγγελματία άλλο από τον 

προμηθευτή, την ταυτότητα του εν λόγω 

επαγγελματία, την ιδιότητα με την οποία ενεργεί 

έναντι του καταναλωτή και τη γεωγραφική 

διεύθυνση που είναι σχετική για τις σχέσεις μεταξύ 
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του καταναλωτή και του επαγγελματία. 
  (iv) τον αριθμό καταχώρησής του σε  εμπορικό μητρώο  

που τηρείται στο Γραφείο του Εφόρου Εταιρειών και 

Επίσημου Παραλήπτη ή/ και σε άλλο εμπορικό 

μητρώο, ή άλλο ισοδύναμο μέσο αναγνώρισης της 

καταχώρησής του σε οποιοδήποτε από τα εν λόγω 

μητρώα . 
  (v) όταν η δραστηριότητα του προμηθευτή υπόκειται σε 

καθεστώς έγκρισης, τα στοιχεία της αρμόδιας 

εποπτεύουσας αρχής. 
  
  (β) αναφορικά με τη χρηματοοικονομική υπηρεσία:  
  (i) περιγραφή των κυριοτέρων χαρακτηριστικών 

στοιχείων της χρηματοοικονομικής υπηρεσίας. 
  (ii) το συνολικό τίμημα που πρέπει να πληρώσει ο 

καταναλωτής στον προμηθευτή για τη 

χρηματοοικονομική υπηρεσία, συμπεριλαμβανο- 

μένων όλων των συναφών τελών, επιβαρύνσεων 

και δαπανών και όλων των φόρων που 

εισπράττονται μέσω του προμηθευτή, ή, εάν δεν 

μπορεί να προσδιοριστεί το ακριβές τίμημα, τη 

βάση υπολογισμού του, κατά τρόπον ώστε να 

μπορεί να το ελέγξει ο καταναλωτής. 
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